
 
  
 

Συνεδρίαση ∆Σ ΚΕ∆Ε – τα προβλήµατα των δήµων 
εν µέσω προεκλογικής περιόδου και ο κίνδυνος 
οικονοµικής κατάρρευσης 

Ο συνδυασµός της κατάρρευσης του κεντρικού µηχανισµού του κράτους και της 
παρατεταµένης προεκλογικής περιόδου έχει καταστήσει εκρηκτικά τα ήδη 
µεγιστοποιηµένα και πολλαπλά προβλήµατα που αντιµετωπίζουν οι δήµοι της χώρας 
και ιδιαίτερα αυτά που έχουν άµεση σχέση µε την αντιµετώπιση των τρεχουσών 
αναγκών. 

  

Η ΚΕ∆Ε, κατά τη σηµερινή συνεδρίαση του ∆.Σ., εκπέµπει σήµα κινδύνου 
προκειµένου να µην καταρρεύσει και ο µοναδικός θεσµός που – παρά τα προβλήµατα 
που αντιµετωπίζει – κρατά τις πόλεις και τα χωριά σε λειτουργία και ζητά επειγόντως 
συνάντηση µε τον υπηρεσιακό υπουργό που θα οριστεί προκειµένου να δοθούν 
άµεσα λύσεις. 

  

Όπως υπογράµµισε ο πρόεδρος της ΚΕ∆Ε Κ. Ασκούνης κατά τη διάρκεια 
συνεδρίασης του ∆.Σ. «τα οξυµένα προβλήµατα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και η 
παράταση της ακυβερνησίας έχουν επιπτώσεις στη λειτουργία των δήµων και µας 
φέρνουν σε δύσκολη θέση απέναντι στις ανάγκες των συµπολιτών µας. Ο κεντρικός 
µηχανισµός τους κράτους, που ήδη ήταν συγκεντρωτικός, αναποτελεσµατικός, 
πελατειακός και γραφειοκρατικός, έχει καταρρεύσει. Όλο αυτό το διάστηµα 
καταβάλλαµε µεγάλες προσπάθειες, πιέσαµε αφόρητα, ώστε να διεκπεραιωθούν ιδίως 
θέµατα χωρίς οικονοµικό κόστος, αλλά το αποτέλεσµα, δυστυχώς, είναι αναντίστοιχο 
των περιστάσεων και του ρόλου των αρµοδίων. Φαίνεται πως οδηγούµαστε σε µία 
χωρίς προηγούµενο κατάσταση µε τα προβλήµατά µας να µεγιστοποιούνται. Θέλουµε 
να δηλώσουµε ότι για τις συνέπειες που ίσως ακολουθήσουν, οι δήµοι δε θα έχουν 
καµία ευθύνη, καθώς επίσης και ότι θα κάνουµε ό,τι είναι δυνατό για να πάµε 
µπροστά και να κρατήσουµε την κοινωνία όρθια. 



Για αυτό ζητάµε άµεση επείγουσα και κατ΄ εξαίρεση αντιµετώπιση των προβληµάτων 
αυτών, για να µη καταρρεύσει ο µόνος θεσµός που είναι ακόµη όρθιος. 

Κύριο µέληµά µας είναι σε αυτές τις τροµακτικά δύσκολες συνθήκες οι πολίτες να µη 
µείνουν µόνοι και να µην οδηγηθούν σε ακραίες καταστάσεις. Επιδιώξαµε και 
επιδιώκουµε µε κάθε µέσο και µε οποιοδήποτε κόστος να µείνει όρθια η Τοπική 
Αυτοδιοίκηση, να γίνει η «ασπίδα προστασίας της κοινωνίας» και να παλέψει ώστε 
να διασφαλίσει εκτός από την οµαλή λειτουργία των πόλεων, την κοινωνική 
αλληλεγγύη και  συνοχή και την ανόρθωση της χώρας µέσω της ανάπτυξης». 

  

Τα επείγοντα θέµατα που ζητά η Κεντρική Ένωση ∆ήµων Ελλάδας να 
αντιµετωπιστούν αφορούν στα εξής: 

  

• Να επιταχυνθούν οι διαδικασίες, οι εγκρίσεις και οι αδειοδοτήσεις από τους 
κρατικούς φορείς, ώστε να προχωρήσουν απρόσκοπτα και γρήγορα τα έργα 
του ΕΣΠΑ, γεγονός που θα διασφαλίσει θέσεις εργασίας και στήριξη της 
πραγµατικής οικονοµίας. 

  

• Να ξεκινήσει άµεσα η υλοποίηση του προγράµµατος αυτεπιστασίας στους 
δήµους, και τα προγράµµατα κοινωφελούς εργασίας, που θα αποτελέσουν 
ανάχωµα στην ανεργία. 

  

• Να γίνει πράξη ό,τι προβλέπει ο νόµος 2190/1994 (άρθρο 14 παρ. 1) για την 
άρση της απαγόρευσης- λόγω της προκήρυξης εκλογών -των δίµηνων 
εποχιακών συµβάσεων απασχόλησης στους δήµους προκειµένου να 
αντιµετωπιστούν ιδιαιτέρως επείγουσες και σοβαρές ανάγκες και ειδικότερα 
για προσωπικό καθαριότητας, πυρασφάλειας, ναυαγοσώστες, προσωπικό για 
τις παιδικές κατασκηνώσεις, υδρονοµείς άρδευσης, προσωπικό για τους 
παιδικούς σταθµούς και καθαρίστριες σχολικών µονάδων για το έτος 2012-
2013. 

Σηµειωτέον ότι όλα τα παραπάνω είναι εντός των ορίων του δηµοσιονοµικού 
προγράµµατος προσαρµογής, δεν επιβαρύνουν τον κρατικό προϋπολογισµό, αφού 
προέρχονται από θεσµοθετηµένους ανταποδοτικούς πόρους της ίδιας της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης και επιπλέον ο προγραµµατισµός τους θα έπρεπε να είχε γίνει µέχρι 
το Μάιο. 

  

• Επίσης να δοθούν άµεσα τα 23 εκ.ευρώ για την πυροπροστασία, τα οποία 
επίσης προέρχονται από ίδιους πόρους της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και 
ειδικότερα από τη ΣΑΤΑ. Ποσό το οποίο θα έπρεπε ήδη να είχε κατανεµηθεί 



στους δήµους και τους συνδέσµους για τις ανάγκες της αντιπυρικής περιόδου, 
η οποία έχει ήδη ξεκινήσει από την 1η Απριλίου. Αποτέλεσµα αυτής της 
καθυστέρησης είναι οι δήµοι να µη µπορούν να προγραµµατίσουν και να 
εκτελέσουν τις επείγουσες εργασίες πρόληψης του αυξηµένου λόγω των 
φετινών καιρικών συνθηκών κινδύνου πυρκαγιών και για την διεκπεραίωση 
των οποίων απαιτείται τουλάχιστον ένας µήνας. 

  

• Σε ότι αφορά στις οικονοµικές εκκρεµότητες του πρώτου τετραµήνου η ΚΕ∆Ε 
ζητά να δοθούν άµεσα η δόση Μαΐου από τους ΚΑΠ, τα προνοιακά επιδόµατα 
Μαρτίου –Απριλίου, η δόση των παρακρατηθέντων του 2012 και να ξεκινήσει 
η κατανοµή των αναδροµικών όπως έχει συµφωνηθεί. 

  

• Σε ότι αφορά τον προγραµµατισµό για τη µεταφορά των µαθητών κατά τη 
σχολική χρονιά 2012-2013, η ΚΕ∆Ε σηµειώνει ότι οι δήµοι δεν έχουν ακόµη 
ξεκινήσει τις σχετικές διαδικασίες, ότι πολλοί διαγωνισµοί έχουν κηρυχθεί 
άγονοι, δεν έχει εκδοθεί η τροποποιηµένη ΚΥΑ για να προχωρήσουν οι 
διαδικασίες, ενώ το Ελεγκτικό Συνέδριο δεν εγκρίνει πολλές συµβάσεις 
δήµων για τη µεταφορά µαθητών, µε το σκεπτικό ότι αυτές δεν έχουν εγκριθεί 
από το ∆ηµοτικό Συµβούλιο, αλλά – όπως ο νόµος ορίζει – από την αρµόδια 
Οικονοµική Επιτροπή. Αποτέλεσµα όλης αυτής της «βαβυλωνίας» να είναι 
ορατός ο κίνδυνος να µην έχει λυθεί το θέµα µέχρι την έναρξη της νέας 
σχολικής χρονιάς. 

  

• Σε ότι αφορά τα κοινωνικά προγράµµατα που υλοποιούν οι δήµοι και που οι 
σηµερινές δύσκολες συνθήκες τα καθιστούν εξαιρετικά απαραίτητα η ΚΕ∆Ε 
ζητά: 

  

1. Να δηµοσιοποιηθεί εγκαίρως η πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος 
(2012-2013) για τη ∆οµές Φύλαξης Παιδιών µε τουλάχιστον τον ίδιο 
προϋπολογισµό,175 εκ.ευρώ. 

2. Να υπάρξει δέσµευση για συνέχιση του προγράµµατος «Βοήθεια στο 
Σπίτι» και για τη συνέχιση της απασχόλησης του υφιστάµενου 
προσωπικού µετά τις 30/6/2012 καθώς και να διασφαλιστεί 
χρηµατοδότηση µέρους του προϋπολογισµού. 

3. Να διευκρινιστεί άµεσα και µετά από σύµφωνη γνώµη της ΚΕ∆Ε το 
πλαίσιο εφαρµογής του νέου προγράµµατος «Κατ΄οίκον φροντίδας 
συνταξιούχων». 

  

  
Ηµεροµηνία ∆ηµοσίευσης : 16 / 05 / 2012  



 


